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Post festum... 
- In ntul nostru trecut am salutat 

-Minte cu bucurie congresul Doam-
helor din Societatea naţională orto-
doxă, delà Bucureşti, care s'a ţinut la 
sfârşitul săptămânei în acest Cluj al 
Ardealului... 

Congresul a decurs solemn şi fru-
fflos, ca o zi de sărbătoare. Dar după 
«erbătoare se resimte valul unor re
sentimente sub care tremură uriciosul 
confesionalism, pe care l'am combă
tut şi-1 vom combate. 

S'a întâmplat adecă ceva neplăcut. 
D-na presidentă a Reuniunii „Sfta 
Maria" a Doamnelor unite din Cluj, 
vôia să salute întrunirea surorilor or
todoxe, a făcut intervenţii în acest 
sens, dar din pricini "nelămurite pe 
deplin, nu-i s'a dat prilej de a spune 
un cuvânt de salutare, a cărui lipsă 
se simţia. Pentru a înlătura ori ce bă
nuieli sau rele interpretări ale tăcerii, 

\ Doamna presidentă Livia Boilă, a pu
blicat în „Patria" o lămurire, în sen
sul, că s'au anunţat la un cuvânt de 
salutare a congresului, dar nu li-s'a 
dat loc, sub motiv de lipsă de timp. 

B-A-ßa. Episcopul Ivan, îoţefe-
B a M rău aceasta „lămurire", răspunde 
|fcu o scrisoare, care tăgădueşte, că ar 
'fi făcut confesionalism, că ar fi su
primat cuvântul Doamnelor din Reu
niunea femeilor unite, şi cam aruncă 
toată vina în sarcina părintelui proto
pop dr. Dăianu, care ar fi fost invitat 
la şedinţă prin adresă specială, dar 
nici n'a venit, nici n'a dat de ştire că 
nu vine... Deci... 

Am întrebat pe d. protopop, care 
foarte surprins, n e a răspuns: 

„Este adevărat, că prin adresa nr. 
2161, delà 20 Aprilie, a Consistorului 
ort. am fost invitat, a adresa congre
sului un salut frăţesc în numele bise-
ricei ort. unite din Cluj." 

„Adresa aceasta am cetit'o tocmai 
Luni, după congres, când am sosit 
àe\a Bucureşti, găsind'o nedeschisă, 
pentrucă era adresată personal mie, 
nu oficiului >meu. E firesc deci, că 
nici nu am putut merge la congres, 
şi nici n'am putut da ştire, că nu 
voiu me rge . . 
• Cred-, însă, că era mai potrivit a se 
fi invitat la acest rol însuşi Reuniu
nea femeilor* „Sf. Maria", — decât 
şeful bisericei". 

In fine, se vede clar, că aceste lă
muriri şi întâmpinări acoper numai o 
stare de nervositate. Chestiunea con
fesională se pare că e slăbiciunea 
unora, dar nu a poporului, nu mai 
aies a fruntaşilor intelectuali. 

Am dori, ca Preasfinţii Episcopi să 
jndulcească părinteşte relaţiunile din
ire cele două biserici, cari amândouă 
sunt româneşti, şi în formă şi în fond, 
şi amândouă sunt naţionale şi după 
litera şi după spiritul constituţiunei 
ipfttie a patriei mari şi frumoase, ce 
ne-a dat'o D-zeu. 

Ax fi leérte dureros, dacă chiar de 
acolo ar yeni gesturi sau indicaţii de 
intoleranţă, de unge aşteptăm înţe
lepte sfaturi binevoitoare, în spiritul 
frăţietăţii româneşti şi al iubirei creş

tineşti. Şi ar trebui să sărim cu toţii, 
ca unul, dacă trebue să ne apărăm 
de zizania aceasta fatală, care ne-a 
stricat destul în trecut, şi nu o mai 
putem permite şi pe viitor. 

Înţeleg să vedem pe capii biseri
cilor noastre alăturia, ca fraţii, ca pă
rinţii noştri; iar nu unul împotriva 
celuilalt. înţelegem să i vedem slujind 
la acelaş altar sfânt, dacă nu alăturia, 

de o dată, măcar alternativ — cum 
se face în capelele unor institute de 
Stat şi cum se cere şi în „capela 
eroilor" ridicată în curtea cazarmei, 
pentru soldaţi. Dar nu putem admite 
intoleranţă... 

Congresul Domneior ne-a sugerat, 
cu esplicaţiile postume, aceste reflexii, 
şi am dori să nu trebuie a mai reveni. 

(RAR.) 

Acordul ţărănisto-naţional 
în vederea alegerilor. 

In sfârşit s'a făcut !... 
După desbateri şi „pertrac

tări" cari disperaseră toată lumea 
politică din ţară partidul naţional 
şi cel ţărănesc au ajuns la o re
lativă înţelegere. Anume : au sta
bilit un acord politic în vederea] 
alegerilor generale. 

O mărturisim deschis că nu 
ne aşteptam. Pentrucă experienţa 
trecutului şi doctrina politică ne 
spun altfel. 

Experienţa ne pune în faţa 
unor oameni cari n'au putut luni 
-de zite să "ajungă la inţeleg^re. 
Iar doctrina n i arată că aceste 
două grupări politice stau la polii 
opuşi. Partidul naţional partid cu 

nuanţă de dreapta ; iar cel ţără
nesc cu tendinţe de stânga. 

De aceea nu ne aşteptam. 
Totuşi s'a făcut. Insă de ce 

s'a făcut ? 
Răspundem noi : 
Partidul ţărănesc nu avea te

melii aici în Ardeal. Şi atunci s'a 
socotit să se infiltreze la noi în 
umbra partidului naţional. 

Şi ne întrebăm : Cine câştigă ? 
Răspuns : ţărăniştii. 

Totuşi cu tot acordul vom 
vedea cu toţii marea înfrângere 
j^e-o vor suferi partidele coalizate. 

: Căci în alegeri apriori afir
măm că va eşi partidul poporului 
unit cu fracţiunea dlui V. Goldiş. 

In atenţiunea Camerei de Comerţ 
*şi a conducătorilor căminelor de ucenici. 

Cariera de industrie şi comerţ. 
După războiu industria şi comerţul « 

au luat o desvoltare mai avântată si | 
astfel mulţi orfani de război şi copii | 
delà sate au fost îndreptaţi la oraşe j 
la diferite meserii şi la comerţ, prin j 
ce s'a pus la ordinea zilei problema 
ocrotirei ucenicilor. 

Oraşul Timişoara a înfiinţat 4 că
mine în cari ocroteşte azi la 500 de 
ucenici având toate locurile ocupate-

Societatea pentru sprijinirea tine
retului român la industrie şi comerţ 
numită „Meseriaşul" din Timişoara, 
ţinând seamă <le importanţa pe care, 
o prezintă ucenicii români în ceeace 
priveşte organizarea meseriilor şi pro
păşirea vieţii noastre economice, şi-a 
fixat de scop în statutele sale ajuto
rarea cu îmbrăcăminte şi plasarea ti
neretului român la industrie şi comerţ 
afară de oraşul Timişoara, pe terito-
rul judeţului Timiş-Torontal, în loca
lităţile : Jimbolia, Sânnicolaul-Mare, 
Periamoş, Biled, Lovrin, Aradul-Nou 
şi Lipova, centre de plasă cu indus
trie şi comerţ desvoltat. 

Orfanii de război precum şi copiii 
familiilor sărace de pe sate, lăsaţi în 
grija sorţii ar fi condamnaţi a rămâ
nea servitori trăind toată viaţa în 
mizerie. Aşezaţi însă la meserie şi la 
comerţ ajung la o viaţă mai civilizată 
şi bună stare economică şi nu rămân 
pentru toată viaţa servitorii capitalului. 

Comitetul societăţii „Meseriaşul" 
apelează deci în mod stăruitor la in
telectualii satelor româneşti cu rugă
mintea de a Îndemnai pe părinţii şi 

rudele tineretului orfan şi sărac, — 
băeţi trecuţi de 13 ani, deştepţi şi de
plin sănătoşi — ca să-şi trimită copii 
la industrie şi comerţ. 

In timpul uceniciei, de 3—4 .ani, 
aceşti băeţi vor fi aşezaţi la patron 
acasă cu întreaga întreţinere, inclu
sive îmbrăcămintea şi stau sub supra
vegherea comitetului societăţii, pe care 
o exercită prin organele sale locale 
şi delà centru. 

In oraşele susamintite aplicaţii la 
meserii şi cotperţ au acel favor, că 
învaţă limba germană, care este o 
limbă mondială, de care maestrul şi 
comerciantul are nevoe în toate locu
rile şi timpurile. 

Băeţii se vor prezenta la secreta
rul societăţii, d. Nicolae Nicorescu Ti-
mişoara-Josefin str. Gh. Pop de Băseşti 
22, aducând cu sine următoarele e-
fecie: 2 rânduri de rufe, 1 rând de 
haine, o păreche de ghete, 1 pălărie 
şi actele: 1. Act de naştere. 2. Certi
ficat şcolar. 3. Certificat medical că 
băiatul e deplin sănătos şi apt pentru 
meserie. 

Totodată întreagă corespondenţa în 
aceasta chestie să se adreseze acum 
numitului secretar al societăţii. 

Nota Redacţiei : 
Am dat loc acestui apei în coloa

nele ziarului nostru, fiind o faptă de 
laudă scopul ce urmăreşte societatea 
pentru sprijinirea tineretului român la 
industrie şi comerţ din Timişoara şi 
am dori ca în toate oraşele să se dea 

atenţiunea cuvenită desvoltării comer
ţului şi industriei româneşti rngrijin-
du-se căminurile existente şi înfiin-
ţându-se şi alte cămine şi astfel încu
rajând poporul nostru pentru industrie. 

In deosebi căminele de ucenici din 
Cluj sunt slab provăzute cu ucenici 
români şi nu pot satisface cererii co
mercianţilor şi meseriaşilor din oraşul 
şui nostru. Ar fi nevoe de o mai in
tensă activitate a forurilor competente 
în această direcţie. Atât Camera cât 
şi directorii acestor instituţiuni nu iau 
destul de serinos aceasta chestiune. 
Mulţi sunt în Cluj fără ucenici şi alţii 
cu câte 3 - 4 ucenici. Unde e dreptatea? 

A. 

Reorganizarea 
siguranţei Statului 

Desfiinţarea serviciilor de siguranţă. — Ser
viciile de siguranţă se încadrează in prefec

turile de poliţii. 

Guvernul a început să instituiască 
în cadrele poliţiei nişte servicii poli
tice sub numirea de biurouri de in
formaţii. Un astfel de biurou de Infor
maţii s'a înfiinţat şi la prefectura po
liţiei Cluj. 

. in legătură cu acest eveniment se 
anunţă, că se intenţionează desfiin
ţarea serviciilor de siguranţă atât de 
costisitoare, dându-se poliţiei şi atri-
buţiunile pe cari le au în prezent ser
viciile de siguranţă. Funcţionarii ser
viciilor de siguranţă astfel ar urma să 
fie încadraţi în număr suficient la sec
ţiile respective ale serviciilor de poliţie, 
iar prisosul pe la alte instituţii. 

Reorganizarea indicată a serviciu
lui de siguranţă, după părerea gene
rală, ar fi în favoarea ţărei, putân-
du-se face mari economii prin această 
metodă, avându-se în vedere, că n'ar 
rămânea, decât inspectoratele şi di
rectoratele de siguranţă, încadrate în 
Ministerul de Interne. 

înfiinţarea serviciilor de informaţii 
în cadrele poliţiei, evident, a provocat 
mare consternaţie printre funcţionarii 
serviciilor de siguranţă, dar evident, 
numai din motive personale, pentrucă 
transformându-se în funcţionari de po
liţie pot aduce mai mari foloase sta
tului şi publicului, fără să se consi-
dere degradaţi.  

Congresul naţionaliştilor 
guvernamentali 

Naţionaliştii guvernamentali, în 
frunte cu dnii miniştri V. Goldiş, 
I. Lupaş, I. Lapedatu şi fruntaşii 
dr. Silviu Dragomir, dr. V. Mol-
dovan etc. au lansat un apel, prin 
care-şi convoacă aderenţii la con
gresul naţionalist în Sibiu, pe 
ziua de 2 Mai a. c. adică pe Du
mineca aceasta. 

In vederea congresului s'au şi 
făcut pregătirile necesare, avân
du-se în vedere, Că la acest con
gres se plănueşte reorganizarea 
vechiului partid naţional român, 
pe lângă expunerea situaţiei po
litice, înscrierea delegaţiilor jude
ţene şi comunale şi constituirea 
biuruului partidului. 

li itrïîiititfr n iiosiar 4 Lei. 
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Enigma îmbogăţirci 
fabricei „Renner" 

Directorul Parkas Moji la răspântie. 
Ancheta Consiliului de Răsboi. — Cum 

se lăuda Moji cu cinstea? 

Fabrica de piele „Renner" este în
vinuită, că delà germanii ce se retră
geau din România în 1918 — 19 şi-a 
acaparat mai multe obiecte în valoare 
de câteva miliarde lei şi cari obiecte 
erau furate din România de către 
germani. 

Ziarele comentează, că Consiliu! de 
Răsboi al Corpului VI. Armată este 
pe cale de-a descoperi această pa
nama săvârşită în dauna României, în 
care ulterior tocmai guvernul liberal 
i-a acordat fabricei „Renner" avanta
g é e legei încurajărei industriei naţio
nale, adică tocmai acel guvern, al 
cărui şef, d. I. C. Brătianu, acuma are 
să-şi reclame delà această fabrică mai 
multe obiecte de valoare, pe cari i-lea 
acaparat ilegal delà nemţi frabrica 
„Renner" în frunte cu directorul Far
kas Moji. 

Ziarul „Clujul" de altfel tot pentru 
astfel de chestii are proces cu Farkas 
Moji deja de vr'o patru ani. 

Desbateri au fost destule în a-
ceastă chestie, care mereu s'a tără-
gănit, neavizându-se despre desbateri 
autorul articolelor implicate, redactorul 
Moldovan. 

Chestia ajungând însă acuna în-
tr'un alt ipostas, desigur, că se va în
cheia odată şi procesul redactorului 
Moldovan, faţă de acuzaţiile căruia 
Farkas Moji a declarat prin ziare, că 
dacă ar fi adevărate atunci el (Farkas 
Moji !) ar merita cea mai mare pe
deapsă. 

Farkas Moji în fine, cu tot protec
toratul î>aIariaţilor săi Al. Vaida-Voe-
vod şi Emil Haţegan, desigur, că se 
va înfunda acuma, întrucât n'o s'o ia 
pe talpă în scumpa lui Ungarie — 
„ciuntită". 

Fabrica de piele în fine într'ade-
văr a ajuns deci să constate, că-i — 
vai de pielea ei, dar şi de a lui 
Moji ei I V. D. 

îmbunătăţirea situaţiei 
ofiţerilor 

Lefurile după cum ştim, s'au urcat 
pentru a se uşura situaţia salarizaţilor 
statului. Cu toate aceste aceşti salari
zaţi ai statului, nu-şi pot face fată ne
voilor, pentrucă lefurile abea Ie ajung 
pentru întreţinere. Din acest motiv s'a 
ivit necesitatea de-a se acorda semes
trial în fiecare an baremi, câte o gra
tificase, ori subvenţie, ca să se poată 
aproviziona aceşti salariaţi şi cu îm-
brăcămintele. 

Dacă aceasta ar prea îngreuna bu
getul statului atunci să se ia dispoziţii 
ca aceşti salariaţi să-şi primească cele 
necesare în aşa fel, ca să le achite 
în rate lunare preţul. 

La ofiţeri de pildă situaţia se pre
zintă mai critică, deoarece ofiţerii, în 
afară de îmbrăcămintele necesare mai 
au nevoe şi de cai. 

Din acest motiv ar trebui să se 
dea ofiţerilor cai din remontă contra 
numerar, achitabil în rate lunare — 
să zicem — de câte una mie lei, pen
trucă nu toţi ofiţerii sunt în situaţia 
de-a achita pentru cai de-odată câte 
20—30 mii lei. 

^hiceiul acesta se practiza şi în 
í mată austro-ungară şi în tot 
cdzul ar fi bine să se introducă şi la 
noi, uşurându-se prin aceasta situaţia 
corpului ofiţeresc. 

Guvernul în tot cazul ar avea un 
mare succes, dacă ar realiza aceste 
soluţii menite să uşureze situaţia sa
lariaţilor statului. 

Pregătirea alegerilor 
Guvernul acordă 84 milioane ţăranilor să
raci din Ardeal şi Basarabia in vederea 
alegerilor. — Sumele sunt acordate pen

tru cumpărări de seminţe. 

Alegerile se pregătesc cu zor, a-
vându-se în vedere, că data alegerilor 
fiind stabilită pe 25 Mai a. c. este 
foarte apropiată. 

Partidele continuă cu insistentă 
să-şi facă propagandă în vederea ale
gerilor apropiate, dar să reschire mai 
mult, evident numai guvernul poate. 

Guvernul de altfel chiar caută să-şi 
câştige cât de mare popularitate, acor
dând avantagii diferitelor categorii de 
cetăţeni. Astfel a consimţit să voteze 
suma de 84 milioane, ca să se cum
pere seminţe pentru ţăranii ardeleni 
şi basarabeni, lipsiţi de mijloacele ne
cesare. 

Guvernul de altfel este pe cale 
de-a mai acorda şi alte avantajii ce
tăţenilor. 

Mare scandal de fott-ball 
la Târgu-Mureş. 

Piui fostului prefect Maior, loveşte grav 
pe un pedagog. 

Tg.-Mureş, Aprilie. — Duminecă 
după amiazi la concursul inter-şcolar 
local de fott-ball, s'a iscat un grav 
conflict între liceul „Al. Papiu llarian" 
şi şcoala comercială superioară. Scan
dalul a fost provocat de jucătorul 
Man Iuliu, delà liceu, care Iovi bru
tal pe jucătorul Wasco din partida ad
versă. Elevul delà comercială, Costi-
nescu, vroind a-i despărţi, elevii delà 
liceu au tăbărâi pe el trântindu-1 jos 
şi lovindu-1 cu picioarele. Sărindu-i 
în ajutor elevii delà comercială, s'au 
iscat învălmăşeli între numeroşii li
ceeni şi micul grup de cometcialişti. 

Elevul din cl. VIII Petre Maiof, 
fiul fostului prefect de Murăş lovi 
violent de mai multe ori cu capul 
metalic al cravaşei, în cap pe studen
tul Grigore Dumitrescu pedagog la 
şcoala de comerţ, care voia să poto
lească spiritele. 

In urma aceslor lovituri Dumitre
scu căzu în braţele comercialiştilor. 
Ajutoarele date pe loc nereuşind a-1 
aduce în simţiri, fu transportat cu o 
trăsură a salvării la spital. O lovitură, 
care a fost dată cu un milimetru mai 
sus de nervul optic, a provocat spar
gerea rentinei ochiului stâng şi frac
turarea osului de sub acel ochiu. 

* 
Credem că acest incident — ab

solut cu totul regretabil nu numai că 
s'a întâmplat între două şcoli româ
neşti, dar ci că s'a iscat în mijlocul 
minorităţilor, cari vor avea un nou 
prilej să râdă pe seama „culturei ro
mâneşti". 

Direcţia liceului cu toate aceste 
până acuma n'a luat nici o măsură 
contra elevilor din chestie. 

Mărăcine. 

Programul Teatrului Naţional : 
Dum. 2 Mai „Nora" matineu. 
Marţi 4 „ „Scampolo". 
Joi 6 „ „Avarul". 
Sâmbătă 8 Mai „Nora". 
Marţi 11 Mai „Praf în ochi concert 

simfonic". 
Programul Operei Române : 

Dum. 2 Mai „Ebrea", 
Luni 3 „ „Lohengrin". 

— Editura Anca Cluj pri
meşte spre editare piese teatrale 
poporale (drame, comedii, mo-
noloage, dialoage etc.) potrivite 
pentru diletanţi şi şcolari. Se 
plăteşte 300 lei de coală (16 
pag. à 24X16 cm.) Manuscri
sele se trimit recomandat la a-
dresa de sus. Să nu cuprindă 
mai mult de 1—2 coaie. 

Reducerea serviciului 
m i l i t a r . 

— Redactarea noului proiect. — 

Dl General Mircescu, noului mi
nistru de război al guvernului Ave-
rescu, insistând asupra necesitatei cre-
ierei unei puternice armate pentru a-
părarea României, a anunţat reduce
rea timpului serviciului militar. 

Reducerea serviciului militar, evi
dent, va contribui foarte mult la pros-
perarea economică a ţârei, deoarece se 
va putea mai mult lucra din punct de 
vedere economic, iar Statul, ar face 
mari economii. Forţa armata, evident, 
din aceasta n'ar putea suferi nimic, de
oarece oricare soldat învaţă în decurs 
de 2—3 luni tot de ce arc nevoe uti 
militar bun, încât restul timpului nu-i 
pentru un militar, decât repeţirea con
tinuă a celora ce ştie demult. 

Prisosinţa serviciului militar de 2—3 
luni de altfel am avut ocazie s'o con
statăm şi în decursul răsboiului, când 
recruţii după 1—2 luni de serviciu se 
trimiteau la răsboi şi cu toate aceste 
erau tot atât de buni soldaţi, ca şi 
aceia, cari au făcut serviciul militar 
de 3—4 ani. 

Stabilirea candidaturilor 
Data alegerilor s'a stabilit definitiv. 

Naţionaliştii candidează pe o lis ă cu a-
vereseaiiii, iar aderenţii dlui Maniu în 
Ardeal candidează separat, neprimind 

răspuns delà socialişti şi evrei. 

Data alegerilor unele ziare au anun
ţat-o pe 25, iar altele pe 28 Mai. 

Data oficioasă însă este anunţată 
pe 25 Mai, listele candidaţilor stabi-
lindu-se definitiv pentru fiecare judeţ. 

Membri partidului naţional român, 
după cum se poate constata din lis
tele depuse, figurează pe o listă cu a-
verescanii în Ardeal, iar naţionaliştii 
democraţi intră cu liste separate în 
alegerile din Ardeal, având în vedere, 
că n'au putut realiza colaborarea cu 
socialiştii şi evreii, ca şi in alegerile 
comunale trecute. 

Liga Apărărei Naţionale de ase
menea are liste separate, sprijinite în 
unele locuri şi de către guvernamentali. 

Socialiştii, evreii şi liberalii de a-
semenea vor intra independenţi în a-
legeri, iar ţărăniştii în vechiul Regat 
colaborează cu naţionali-democraţii. 
• • B M B H M n H n B B H H i 

Eşuarea înjghebăm 
partidului naţional-ţărănist 

Rostul acordului electoral. — Reuşita 
guvernului în alegeri este asigurată. 

Ideia înjghebărei unui puternic par
tid naţional-ţărănist deocamdată pare 
complect irealizabilă, deoarece tratati
vele începute de câţiva ani între na
ţionalişti şi ţărănişti, n'ati reuşit nici 
până în prezent să rezulte, numai un 
acord de colaborare electorală. 

Conducătorii partidului naţional în 
ultimul timp deşi au început chiar să 
ameninţe, că în caz de eşuarea fu-
ziunei, îşi vor declara organizaţia, ca 
partid naţional-ţăranesc, s'au mulţumit 
şi cu un simplu acord electoral. Acest 
acord însă, după intrarea naţionaliş
tilor goldişti în guvern, — după cum 
se prevede de pe acuma — nu va 
putea înregistra în special în Ardeal, 
decât un succes foarte redus, faţă de 
succesul naţionaliştilor guvernamentali, 
cari colaborează cu averescanii. 

De altfei ne mărginim la aştepta
rea rezultatului alegerilor care ne va 
da rezultatul obiectiv. 

— Căutăm corespondenţi 
harnici în întreaga ţară. Reflec
tanţii vor înainta împreună cu 
ofertele respective şi o cores
pondenţă de probă. 

Teatrul Maghiar 
Repertoriul Săptămânal. 

Marţi „Tosca" cu d. F. Sékelyhi 
Reprez. de adio. Preţuri mod. ridicai 

Mercuri „Theresina". Abon. şters. 
Joi „Măştile" premieră cu dna Izsâl 

şi d. Táray. Abon. de premieră. 
Vineri „Măştile" Abon, de zi 
Sâmbătă orele 4 „Faust" reprezent ï 

pentru tinerime, preţuri foarte redua 
Sâmbătă orele 8l/g „Therezina" abo 

nament şter. 
Dum. orele 2 l/„ „Frasquita". Preţui 

reduse. 
Dum. orele 6 „Dolly*. Preţuri reduse 
Dum. orele SSU „Ghita Naronul" abo 

nament de zi. 
Luni orele 5 .Orlow" preţuri reduse, 
Luni orele 8 3 / 4 „Therezina". Preţuti 

obişnuite. 

Situafia Uzinei Electrice —— 
Desvoltarea Uzinei delà luarea în pririre dt 

către românit. — Chestia motoarelor. 

Direcţiunea Uzinei Electrice < 
lucrează la expunerea situaţiei 
Uzinei delà luarea în primire de 
către români şi până în prezent 
Raportul, după ce se va încheia, 
va fi trimis noului consiliu comu
nal pentru orientare. In acest ra
port Direcţiunea arată mersul des-
voltărei uzinei şi dispoziţiile ce 
ar urma a se lua pentru asigu 
rărea iluminatului oraşului. 

Necesitatea amplificărei uzinei 
de asemenea se evidenţiază în\ 
raportul din chestie, aratându-sef, 
soluţiile cele mai practice în acest 
scop. 

Deocamdată în privinţa asigu-
rărei iluminatului oraşului nu s'au 
luat dispoziţii, decât pentru cum
părarea a două motoare Dissel, 
care urmează a se instala acuma, 
ca să se asigure oraşului euren* >• 
tili ; electric, necesar;, până.ce.,s& 
vor termina lucrările amplificărei. 

Informaţiuni 
— O anchetă la şcoala normală 

din Tg.-Mureş. In direcţiunile şcolilor 
româneşti din Tg.-Mureş se vor face 
diferite mutări şi destituiri. Primul di
rector care va fi schimbat, e d. Creţu, 
directorul şcoalei normale. Deoarece 
directorul normalei e numit prin d e 
cret regal, s'a instituit o comisie de 
inspectori, în frunte cu d. Longinescu 
cari vor controla gestiunea direcţiei 
normalei. In tot acest timp directorul 
a fost suspendat. Direcţia e girată de 
d. Gheorghiu, profesor la normală şi 
dir. liceului de băeţi. 

Dl losif Popp, fruntaş averescan, 
profesor la şcoala normală, a fost nu
mit subdirector la aceeaşi şcoală. 

— Adunarea generală a Sindica
tului artiştilor dramatici şi lirici, sec
ţiunea Cluj. Joi 29 Apr.^a avut loc la 
Teatrul Naţional adunarea anuală a 
Sindicatului artiştilor. După ce adu
narea a apropat bilanţul anului trecut, 
s'a procedat la alegerea noului comi
tet. Au fost aleşi : d. Constantin Pavel, 
preşedinte dnii St. Braborescu, Leo 
Lövey, Sică Alexandrescu, Alex. For
gács, N. Dimitriu, Jean Bobescu, Vir
gil Vasilescu, Csöreg Eug. membrii. 
Cenzori dnii Constantin Simionescu şi 
Mihail Bérezi. 

— Fratele marelui poet Vlahuţi 
ajuns la cumplită sărăcie. La mănăs
tirea Agapia (Neamţ) se află călugă
rul Mardarie Vlahuţâ, fratele mareluj 
poet Alexandru Vlahuţă, bătrân de 70 
de ani, slăbit de puteri şi aproape orb. 
Ei a ajuns să cerşească delà oameni 
miloşi, dar mai cu seamă delà prie? 
tenii fratelui său. 

Destulă ruşine pentru mănăstirile 
neunite, că nu sunt în stare să-ş{ 
susţină pe călugării lor, cari sunt si* 
liţi să cerşească. 

E 

I 
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Casa de Editură Librărie şi Institut de Arte Grafice 
A L E X A N D R U A N C A 

ibrăria Piaţa Unirii Nr. 32. 
Fondat 1908. 

C L U J Tipografia Str. Reg Maria 43 . 
Telefon 124. 

Cetiţi cu atenţie lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune aveţi lipsă de ea \ 

Lista cărţilor apărute în 
e d i t u r a p r o p r i e : 

Cărţi juridice: 
Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 
Compendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr. 
Cartea Funduară" „ „ „ 
Codul de Faliment" „ 
Procedura de concordat forţat" » » » 
Jbegea de execuţie" Bartha Dr. şi Hancu Dr. 
Jurnal de termene advocaţtale" legat tare 
igea Corpului de advocaţi şi Regulamentul" 

jutgea Portăreilor" 
fcriza Valutară" de Şerban Dr. 
fjtgea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 
Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 
Terminologia Juridică rom. mag." 
Vademecum Juridic' 

250 
135' 
60 
80 
80 
75 

100' 
45 
45' 
35 
35 
40' 
15 
65 

Teatre poporale: 
de Nie. Ţinţariu 20— ^ fost odată" (poporală 3 acte) 

ßoamna mea" (poporală 1 act) „ „ 
ftomnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 
fiaşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 
fiura lumii" (poporală 3 acte) „ „ 
Jtăestrtil Caproni" (comedie întrun act) „ „ 
JNevasta mea fie îngerii ca ea* (popor. 3 acte) „ 
JS'a dus" (poporală 1 act) de Nie. „ 
ßardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ 
„Zece fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 
Copii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 
Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 
^Peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 
„Pb/u codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 
Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) „ „ 
Ja calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 
„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 
Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 
Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 
oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de 1. Jasinsky pt, licee 15--
(»/ifi»*/v»^^';(cbnjedie^acte):ttóDmhiírésCű-Défavarofla. 20-
Mttăriţa" comedie în deuă acte de Rusu 30-
ktătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20--
7urtuna" (dramă 1 act) de Gh. 1. Chitibura 15-
on Sgârcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10-

on şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de 1. V. Mesiroş 15-

Monoloage, Dialoage, Umoristice: 
,Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10'-
„Zăntecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10-
ßrotarul" moíolog de S, Rusu 10-
ßtefan şi Victoria" dialog „ „ 10--
„Teofil" monolog „ „ 10--
,Umoristice" cu 112 diferite glume pipărate de rîs de Costi 20--

20--
15--
20-
20--
20--
15*-
20--
20--
15--
15--
15--
20-
15-
20-
20--
15-
10-
15--
10-
20--

Diîerite, cântece, doine, chiuituri şi versuri : 
„Dorne şi chiuituri" de Siminic 15 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20' 
„imnuri româneşti" (cântece nationale) 10' 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 20 
„Carte de visuri de noapte" 25 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori IO1 

„Vezi ce face beutura dracului" 8 
„Viorele" poesii de Rusu 10' 
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 20-
„Colinde" adunat de S. Rusu 15' 
,,Chiuituri" şi doine din popor adunat de Iustin llieşiu 30 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10' 
„Nenorociţi " de Şerbânescu-Buzău 10' 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 40' 
„Album de modele româneşti pentru cusături" 85 
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5' 
„Istorie si Fantasie" de I. Pavelea învăţător 20' 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 10' 
„Pentru Macedonia" de M Dragnea 10' 
„Visări" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15' 

Cărţi da rugăciuni şi preoţeşti : 
„Cărarea Fericirii" de preotul O. Mânzat în carton pt. şcolari 85' 

„ „ „ în pânză 140 
„ „ „ î n piele 280 
„ în piele lux pt. dame 350 

„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 120 
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 55' 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 45' 
„Femeea Creştină'' de Ruschek 20 
„Cartea Măn'găerii" de Mânzat 10' 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicuta" de Mânzat 10 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 15' 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 15' 
„Bucură-ie Marte1- trad. de I. Belu 45' 
„Patimile si Moartea" Domnului nostru lsus Hristos de Belu 45' 

Cărţi şcolare şi altele: 
„C. luliu Caesai* De bellogallico LI. şi VI." Tr. Popa 
„lîr SzerUpéferiné, Halter' Zsuzsái ABC." 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 
„Lecţii de limba tomână" de Mureşan Sabin 
„Aritmetica" pt. şcoaleie de ucenici de Epure 
Conversaţie şi deţio - ar Maghiar.Român 
Certificate şcolare 1/2 coală bucata Lei 
Hărţi şcolaie România şi toate continentele bucata Lei 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Qrigonu cu 120 chipuri feminine 150*— 
„Registrul facerilor" (naşterilor) 70 — 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15 — 
„Carnet de control medical" 20 — 
„Recoltajul plantelor med\cale" 10 — 

3 5 ' -
25 — 
25-— 
25*— 
3 0 - -
10*— 
1-50 

10 — 

Cel mai frumos, bogai şi ieftin 
ybum de modele româneşti pentru cusături 
a înalta apreciere a M. S. Regina Maria şi a A. S. R. Principesa Ileana, compus de Dna prof. Ale-
andra Maior Chodora. Onoratul public şi şcoalele, precum şi dnii librari sunt cu tot respectul rugaţi a 
prijini şi răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 250 modele sunt foarte acomodate pentru tot felul 

de lucru manual ca : slöid, desem, pirogravură, ţesături ş. a. 

•diţia II. cu 250 diferite motive. Un exemplar 85 Lei. 

1 2 A p r i l i e 1 9 2 5 
«MISON 

O - I u l A l e x a n d r u A n c a 

E d i t o r 

C L U J 

M a i e s t a t e a Sa R e g i n a , p r i m i n d e x e m 

p l a r u l , d i n l u c r a r e a D-r,?i A l e x a n d r e 

Chodora » ni bűmül aS m o d e l e p e n t r u c u s ä -

: t u r i r o m â n e ş t i » , q b i n e v o i t a ma î n s ă r -

c i n i i - s ă v a - t r i m e j , v i i l e S a l » mul „urn ir i 

ş i c a l d e f e l i c i t ă r i a u t o a r e i . 

B i n e v o i ţ i v i rog,a p r i m i I n c r e -

'aLWareö d i s t i n s e i m e l e <•-• ' • ' o r a i i u n i . 

Alăturăm clişeele după 
originalul celor două scri

sori în cari 

M. S. REGINA MARIA 

Şi 
A.S.R. PRINCIP. ILEANA 

au binevoit să ne trimită 
înalta lor apreciere pentru 

acest album. 
Editura ANCA Cluj. 

Casa M. S. RCOJHt î 
18 Marti« 1829 

D o m n u l u i A l e x a n d r u Anca 

E d i t o r 

Cu o v i e b u c u r i e A l t e ţ a S e R e g a l i 

tonniţa I l e a n a a R o m â n i e i a p r i m i t a l b u 

mul d e m o d e l e p e n t r u c u s S t u r l r o m â n e ş t i 

g l a b i n e v o i t a mă a u t o r i z a s ä v ă e x p r i m 

c a l d e l e S a l e m u l ţ u m i r i . - A s e m e n e a A l t e ţ a 

Sa R e g a l a f e l i c i ţ i d i n t o a t a i n i m a p e 

a u t o a r e a , D o a m n a A l e x a n d r a C h o d o r a ş i vB 

r o a g ă à - i s p u n e c â t d e m u l t l - a u p l ă c u t 

a c e l e m o d e l e fie c u s ă t a r i . 

B u c u r â n i u - m a d e c i n s t e a c e a n a v u t 

de a î n d e p l i n i a c e a s t ă p l ă c u t ă m i s i u n e , 

v ă rog a primi încredinţarea d i s t i n s e i 

selo consideraţiuni. 
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Editură streină 
Compendiu de Drept Comercial 

de Dr. Anca I. Leontin Lei 300 — 
Cod de onoare resolvireá conflictelor 

personale de Dragici Lei 60*— 
Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60*— 
Cws elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu Lei I80-— 
Legea Chiriilor de Dan Lei 80-— 
journal de termene advocaţiale legat Lei 100-— 
Buletin decis Curţii de Cass. -şi Just. 

Vol. I. şi II. de Qh. St Bădescu Lei 500-— 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 100-— 
Isvoarele de Drept Roman deCätuneati 30-— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Voi. III. Lei 280. 
furisprudenţa română de Q. Barozzi 

Volumul 1—IV. Lei 1000— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Ur. Q. Plopu preş. la curtea de casa}ie 200-— 
Elemente de Ştiinţă Financiari 

de Dr. Leon Lei 200-— 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 

Onişor Lei 300-— 
Codul Penal din Transilvania com

plectat çu toate modific, de Predovici 6Q-— 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 320-— 
Legea Persoanelor juridice Lei 15*— 
Legea pentru dobândirea naţionalităţii. 10 — 

25 — 
15 — 
IO*— 

10 — 

10*— 

15*— 
15 — 

15 — 

20 — 

Lege pentru unificarea administrativă 
„ „ statutul funcţionarilor publici 

Regulament pentru persoanele juridice 
, privitor lÄonstatarea naţio

nalităţii Române 
Regulamentul pt. administrarea pădurilor 

comunale 
Lege privitoare la unificarea unor dispozi-

ţiuni de Procedură civilă şi comercială 
Taxele timbru şi înregistrare în Transilvania 
Colecţiunea terminilor şl cuvintelor 

juridice român maghiar Lei 250*-
Legea şi Regulamentul legei generale 

de pensiuni Lei 
Legea XXXIII din 1896 despre Pro

cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 75*— 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de : Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. Lei 200 — 

Legea Agrară pt Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 

Colecţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Xodul de Comerţ Lei 60 — 
Codul Civil Lei 80*— 

Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 
Contribuabilului (Noua Lege) Lei 40-— 

Compendiu financiar (timbre, taxe de 
înregistrare donaţiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 70*— 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 20*— 
Drept Cambial de Finţescu vol. II. 220 -— 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp-Blaş iu — Lei 80*— 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday Lei 300 — 
Legea tutelară şi testamentele „ 30*— 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian ' L e i 50"— 
Legea Curtea de Casaţie — „ 15 - — 
Transformarea cărţilor funduară 

manual de Dr. Baiint — Lei 25*— 
Procedura accelerată de Dan » 200'— 
Impozitul pe veniturile comerciale 

şi industriale de F. G. Vasilescu L. 40'— 

Diferite hârtii de birou: 
100 coaie hârtie fină albă de scris I. 80 Lei 
100 „ „ „ concept II. 45 „ 
100 „ „ „ albă p t maşină mat 70 „ 
100 „ „ „ „ „ satinată 70 „ 

1 cutie 100 bucăţi hârtie Carbon fină 
pentru maşină lila vânătă sau neagră 260 „ 

Bande fine de maşine violet de lăţimea 
11, 13, 16 20 mm. buc. 120 — 

10 Creioane fine Harthmuth 1, 2, 3, 4 50 m 

1 călindar săptămâna! de masă 35 „ 
1 călindar de părete 5 „ . 
1 cutie copci Gem. 15 „ 
1 „ cuie de desemn 15 „ 
1 bucată gumă de maşină 10 Lei 
1 cutie peniţă mestecate Nr. 510 50 „ 
1 „ „ aluminium fine 90 „ 

10 coaie hârtie sugativă fină 60 „ 
100 buc dosare pentru acte 500 „ 

1000 bucăţi hârtie fină 4" cu textul D-V. 650 „ 
1000 „ „ „ 8 ' ,, „ ,, 400 „ 
1000 „ plicuri 4* colorate pt. hârtiile 

de epistoale 650 „ 
1000 bucăţi plicuri Nr. 46 colorate pen

tru hârtie de rugări 650 „ 

Diferite mărimi de bilete de visite cu text 
100 buc. delà 80—100 Lei. Lj§ 
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Cea mai mare firmă românească în Ardea 
A L E X A 

Mare depozit a celor mai vestite fabrici de* 
clopote bune de extra-calitate: 

Mare depozit de ornamente, icoane şi rec 
site bisericeşti de prima calitate. 

Fondat 1908. Telefon 12 

Ornamente si recuisife bisericeştii 

Preţ curent pentru Ornaments bisericeşti : 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
/ Felon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2Mânecufe, 

1 Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
wolive şi colori din damast de mătase în ca
lităţi deosebite cu preţul de 8000—25000 Lei. 

Prapori : 
în diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
tori cu posomant auriu sau argintiu preţul 
anui prapor de'a 3500—6000 Lei fără rudă. 

Mustre de stofe pentru oaăjdii sau prapori 
se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 

La restiiuirea mustrelor să predau banii. 
La comandă să se 

Colare, bere te brâuri, plastroane : 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 300-— 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 300'— 
Şepcuţă "îonsm şi Camanzov glott 150 — 
Colar de pânză „Leo" — — — 80 — 
Cotar de cauciuc — — — — — 60'— 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, per mir. 600'— 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée • 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 650'— 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru— — — — — 650"— 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucala — — 650-— 

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 200 — 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 1750'-
Una ţiitoăre de tămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 550--
/ Candelă din bronz argintată — - 1200-
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 5500"-
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 1600'-
l Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

arg'ntită cu Hristos în relief aurit 1300'-
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 1400'-
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-300-
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 1600'-
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 850'-
Cuiie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 2000-
2 Vase de sticlă (la proscomidie) 250'-

125£ 
60C 

1800 

1500 
380C 

/ Potir (bronz aurit) neted — — 
Disc (bronz aurit) — — — — 
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 
l Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) 1. C. O. 
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 
Ciboriurn (bronz aurit) — — — 
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 550C 
Clopotele pentru altar— — — 150-300 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150C 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 1650 
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

si arginiate perechea — — IOC 
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) 100 

„ „ „ (cu două braţe) 150 
Policandre (Lustere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini -— — — — 7500 

dea numărul şi lărgimea cotarului plasfronului şi a beretei. — Din colare se trimit 

6 
» 8 ,, 
„ 12 

şi altele până la 
cel puţin 2 bucăţi. 

— — 15000 
— — 22000 
— — 26000 
— 100,000 

Ct msncisţi ! Sfinţi j>guri sculptate (statin) din imitaţie de fildeş şi mutoiica, reprezentând sfinţi în miniatură şi relief (12-
molime. Preţul 2CC—500 lei bucata. Toate sä pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 
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Cel mai bun cadou la orice ocaziune i 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

CĂRAREA FERICIRII" 
de preotul George Mânzat cu aprobarea Ven. Ordinariat sub Nr. 
581 — 1925. Aceasta carte de un conţinut bogat cuprinde iot felul de 

rugăciuni pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 366 pagini. 
Legată in hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoaielor bucata Lei 85.— 

Legată in pânză fină cu cruce aurită bucata Lei 140'— 
Legată în Piele lux tipărită pe hârtie velină aurită pentru dame Lei 280—350 

In toate şcolile sunt întroduse cadou pentru examen. 

Ilustritatea Sa Episcopul Gherlei recomandă »Cärarea 
Fericirii* tn următorul circular apărut în Oficiosul 

„Curierul Creştin" nr. 1—926: 
Preotul nostru din Dej, Onoratul George Mânzat, în 

editura Al. Anca din Cluj, a scos cărticica de rugăciuni, 
învăţături creştineşti şi cântări, întitulată „Cărarea Fericirii'', 
aprobată de cătrâ noi cu ord. cons. Nr. 581/925. 

In această cărticica, de 366 pagini, sunt adunate în
văţături şi rugăciuni pentru toate nevoile ale credincioşilor. 

Se recomanda această carte de rugăciuni pentru ere-
Mincioşi, mai cu seamă însă pentru elevii de scoale mai mari. 

Gherla, la 29 Dec. 1925. Nr. 6222/1925. 
Episcop Dr. Iuliu Hossu. 

Comandaţi ?! 

Icoane frumoase 
avem tot felu! în diferite mărimi 

Cetiţi cu atenţiune conţinutul! 

1 **C ' '"̂  

In mărime de 33|43 
In mărime de 52|40 
In mărime de 74|55 
In mărime de 78|110 

. . Lei 60— 
• - . 8 5 -
. . . 200— 
Lei 650-85G— Acesta serveşte interesul D-v, 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 




